

# Свалки с визитками

Жители поселка Светлый Ключ, а летом и многочисленные отдыхающие, несколько лет вынуждены были «любоваться» свалкой, устроенной в старом карьере возле дороги между поселком и городом. Живописный берег Юга, чудная панорама Никольска, родюкинские угоры и... свалка. Более противоестественного соседства не придумаешь.

И очень хорошо, что в начале нынешнего лета свалка ликвидирована. Несмотря на хроническое безденежье в бюджете района и на «лежачее» положение промышленных организаций, силы и средства для ликвидации свалки были найдены. Работу выполнил Агрострой в счет платежей во внебюджетные экологические фонды. Теперь ничто не нарушает прелести пейзажа и ровная песчаная площадка на месте свалки не отталкивает взгляд.

Зато в других местах свалки растут как грибы после дождей. Особенно «урожайно» в придорожных канавах и придорожных лесополосах во всех направлениях от города. Сейчас содержимое свалок — не отходы работы промышленных предприятий, как бывало раньше, а бытовые отходы от работы частных магазинов, мусор со строительных площадок частных домов. Словом, сейчас свалка имеет конкретного хозяина и хозяин отвечает за свои действия.

Вот два примера. Обочина дороги на АБЗ (по направлению к аэропорту) была завалена отходами из магазина «Золотое кольцо» (предприниматель С. Дресвянин). В ненадлежащем месте организовал свалку тары из своего магазина «Юрд» и предприниматель А. Шаперин. Не надо быть великим сыщиком, чтобы установить хозяина отходов, если в коробках — кассовые чеки с названием магазинов. После предупреждения районного комитета по экологии хозяева убрали свалки. Эти — убрали. А сколько их еще по обочинам дорог, в лесах и полях! И ведь свалки вблизи города устраивают те, у кого есть возможность отвезти мусор на действующую свалку в карьере около деревни Козловка. Возмож-

ность есть, да совести, видимо, маловато.

Комитет по экологии считает необходимым напомнить не очень добросовестным гражданам-предпринимателям об ответственности за свалку бытовых отходов в неустановленных местах. В статье 54 Закона «Об охране окружающей среды» указано следующее:

«1. Местные советы народных депутатов, предприятия, учреждения, организации, граждане обязаны принимать эффективные меры по обезвреживанию, переработке, утилизации, складированию или захоронению производственных и бытовых отходов, соблюдать действующие экологические, санитарно-гигиенические и противозoonиологические нормы и правила.

2. Складирование и захоронение отходов производится в местах, определенных решением органов местного самоуправления по согласованию со специально уполномоченными на то государственными органами РФ.

3. Запрещается сброс отходов и канализационных стоков в водоемы общего пользования, подземные водоносные горизонты.

4. Нарушение указанных правил влечет за собой ограничение, приостановление либо прекращение деятельности предприятий и иных объектов по предписанию специально уполномоченных на то государственных органов РФ.»

В статье 84 указывается: «1. Должностные лица и граждане, предприятия, учреждения, организации, виновные в совершении экологических правонарушений... подвергаются штрафу, налагаемому в административном порядке: граждане — от однократного до десятикратного размера минимальной месячной оплаты труда в Российской Федерации; должностные лица — от трехкратного до двадцатикратного размера минимальной месячной оплаты труда».

Комитет охраны напоминает о том, что свалка бытовых отходов находится в карьере около деревни Козловка.